

快报欢乐社区行走进邓府山社区

# 萌娃们“挑大梁”，十八般才艺轮番秀



武术表演



互动游戏



街舞表演

## 好消息

### “90后”义诊队 开进蓓蕾社区

长期义务服务南湖居民

本报讯(通讯员 吴文佳 记者 赵丹丹)前不久热播的《青年医生》，让大家看到了年轻医生们的专业、敬业、热忱。昨天建邺区莫愁湖街道蓓蕾社区义务医疗站一支“90后”义诊队上岗了，他们是南京大学医学院的研究生，将长期义务为南湖地区居民服务。

昨天，南京大学医学院50多名研究生来到蓓蕾社区，他们大多数都是90后，同时也在南京军区总医院等三甲医院实习。青年医生们分为几个小组，上门为孤寡老人、残疾人等义诊。在蓓蕾村34号的百岁老人罗志寿家，101岁的罗老精神矍铄。南大医学院心内科研究生李言明给老人又是量血压、又是听诊，“老人身体挺好的，没什么大问题。夏季注意防暑病。”李言明说。听青年医生这么一说，罗老的家人放心了不少。

研究生班的班长王凯介绍，他们50多名同学排班，以后每周都有2-3人来社区为市民义诊。“同学们专攻不同科，有心内科、外科、内科、口腔科等。”他说，大家解决不了的问题，还可以和导师对接，帮助解决。

据了解，蓓蕾社区义务医疗站已经成立十几年了，创始人汪凌云已经80岁了。1997年，退休的她在社区摆了张桌子，开始给居民做些简单的诊疗。2003年，一张桌子变成了一个义务医疗站，现在有7名成员，都是退休医生。现在除了内科外，还可以做针灸、按摩等。“这些青年医生学的东西比我们那时先进、专业，非常全面，有他们加入，我们服务的人群就更广泛了。”

蓓蕾社区义务医疗站每周二、六上午9:00-11:00在蓓蕾社区居委会开展义诊，南湖地区的居民都可以前往看病。



李言明给百岁老人检查身体  
现代快报记者 赵丹丹 摄

**快报·欢乐社区行**

诗歌朗诵、乐器演奏、相声、街舞、互动游戏……5月30日，现代快报欢乐社区行六一系列活动加大马力，来到雨花台区赛虹桥街道邓府山社区。既然是儿童节活动，自然是小朋友们“挑大梁”，从主持人到表演者，50多位小朋友轮番上阵，用精彩的节目和欢声笑语度过了快乐的一天。

现代快报记者 钟晓敏 吴頔 孙羽霖



“年画娃娃”

本版摄影  
现代快报记者 施向辉

## 蛮拼的

### 孩子们练了一个多月

邓府山社区已经连续举办3届“六一儿童”活动了。说起这个活动的发起人官雪梅，社工戚家灵忍不住点赞。

3年前的一天，官雪梅和另一位妈妈一起找到了社区。“我们想在社区广场上，举办六一儿童节活动，给孩子们搭建一个展示自我的平台。”官雪梅希望社区支持电源、提供桌椅板凳、音响等设备。官雪梅说，女儿学了小提琴，但表演的机会太少，她希望借社区舞台，让女儿在家门口练胆。

“这是一件好事！”这几年，社区主任徐峰不仅给活动提供强有力的保障，还希望扩大活动的影响力。这次，他找到现代快报，希望联手举办，把活动办得更加丰富多彩。

得知跟快报联合办活动，家长和孩子们更用心了。一个多月前，官雪梅就在社区QQ群里发起征集令，动员孩子们报名。

孩子们也格外努力，几乎每天放学后，都会抽出时间认真排练节目。“我已经练了一百多遍了。”表演诗朗诵的小朋友王天悦告诉记者。

从一个多月前开始练习的，可不止王天悦一个小朋友。9岁小姑娘潘睿琪每天晚上做完作业，都会坚持练一个多小时古筝。潘睿琪说，要想弹得好听，左手尽量不戴甲片。这阵子练习多了，她手指都很疼。

但功夫不负有心人。现场，小睿琪只在右手戴了甲片，弹奏了一曲动听的《春苗》，似大珠小珠落玉盘的美妙乐声，赢得了台下观众的热烈掌声。

## 蛮赞的

### 街舞、跆拳道很给力

9岁的黄伟峰是社区里有名的“街舞小王子”。他从4岁开始学习街舞，已经有5年的“舞龄”了。小男孩很自信地告诉记者，霹雳舞、机械舞、锁舞、甩舞等几大街舞舞种，他都学会了。“锁舞的英文名是Locking，手臂和上身的动作比较多，就像这样。”小伟峰边说边向记者示范了锁舞的经典动作——靠肘关节来“锁”头、肩、臂。在小伟峰看来，锁舞不仅很美，还充满力量。现场，他穿上印有艺术舞字的黑色小T恤，带来了一段活力四射的锁舞，台下观众直呼精彩。

酷炫的背景音乐响起，一位穿着跆拳道服的小朋友走上台，表演起了刚劲有力的跆拳道：一会儿出小拳头，一会儿伸踢腿，一会儿又潇洒地起跳、冲跑……这位小朋友便是来自共青团路小学(2)班的宋贝宁。小贝宁今年7岁了，“因为我以前身体不好，家里人就送我去学跆拳道了。”学了两年，小贝宁的身体还真强健多了。陪他一起来的奶奶说，“练了一个暑假，他的体质就好多了，之后很少感冒。”

表演完，小贝宁还不忘卖个萌，对大家说：“别看我个子小，但我很有力量哦。”小贝宁的表演获得了“最佳风采奖”。

4岁小朋友吴迪是本次活动年龄最小的表演者。虽然是首次亮相，但小迪的表演也很“来斯”。“马棚里住着一匹老马和一匹小马……”小迪为大家说了一段《小马过河》的故事。“这孩子太可爱了”“小朋友，好样的”……小迪最终收获了“最佳勇气奖”。

## 蛮美的

### 萌妹子像年画娃娃

来自雨花台区实验小学的孙瑜和王一诺小朋友，穿着传统的娃娃衣衫，扎着红头绳子，摇着辫子，挥着衣袖，缓缓走上了舞台。这一刻，她们好像是从年画里走出来的娃娃，模样十分招人喜爱。

别看两个小姑娘才8岁，可舞台经验丰富，还捧回了不少奖。这次，她们带来的舞蹈《村居》和《剪纸姑娘》，可是拿手节目。因为去年，她们就曾凭借这两支舞蹈拿过全国舞蹈比赛的大奖了。从发饰妆容、服装道具、优美的舞姿、舞蹈情节……两个小姑娘努力让“美”从每一个细节里散发出来。

身穿红色的武术训练服，腰间系着古式腰带……伴随着《中国功夫》的背景音乐，“功夫小子”——10岁的孔宪豪小朋友出场了。他迅速“出招”，白鹤亮翅、马步亮、弓步压肘、狐步推掌……酣畅淋漓的表演，赢得台下观众阵阵赞叹。

“我特别喜欢武术，感觉特别帅。”小宪豪告诉现代快报记者，其实习武还是挺辛苦的，“白天要上课，只有晚上或周末抽时间练习。”他所表演的《规定拳》，表演完整套不足十分钟，可是他在台下已经学了两年了。

来自夫子庙小学的9岁小朋友傅德仁，也是第一次登台表演。小德仁对英语情有独钟。演唱英文歌，是他的兴趣爱好。他用流利的美式英语演唱了《冰雪奇缘》的主题曲《Let it go》，也收获了许多掌声，最终揽下了“最佳台风奖”。

## 花絮

### 一家三口齐上阵

“六月，是童年的摇篮，是童年的梦乡。六月，有童年的沃土，有童年的太阳。”社区活动一开场，两位活泼可爱的小姑娘，走上了舞台。她们穿着美丽的公主裙，拿起话筒，表现得落落大方。这两个小姑娘的“任务”可不一样，她们可是整场活动的主持人。

8岁的黄敏莹刚读小学一年级，别看她年龄小，可主持经验还挺丰富。从而幼儿园大班开始，她就被学校老师“相中”，担任幼儿园活动的节目主持人。所以，一走上舞台，她的主持人气场就很快散发出来了，不一会儿就用伶俐齿齿将现场气氛调动了起来。

“刚上幼儿园的时候，黄敏莹还不认识字，但记忆力好，那时候，我们把主持词念一两遍，她就能大概记住了。”黄敏莹的妈妈告诉现代快报记者，如今黄敏莹上了小学，已经可以自己读稿、练习。今年活动前，拿到主持人稿后，小敏莹在家反复练习，不到一个星期，她就将三四页的主持稿背了个滚瓜烂熟。上台表演后，也更加得心应手。

其实，黄敏莹一家人为了这场演出，付出了不少心血：活动的主持词是小敏莹的爸爸写的，妈妈则负责张罗节目、安排奖品。活动中，小敏莹除了主持节目，还和小搭档江朝跃一起，表演了小提琴齐奏《步步高》和《龙的传人》……可谓是一家三口齐上阵。